

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
15 февраля 1942 г.  
№ 19 (1561)  
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

## Создать все условия стахановцам

С исключительным энтузиазмом работают на шахтах и предприятиях трудящиеся нашего города. В дни подготовки к встрече 24-й годовщины Красной Армии тысячи рабочих взяли на себя конкретные обязательства. И в каждом из них красной нитью проходит одно стремление — перевыполнить государственный план, отдать все силы для фронта, для победы над врагом.

Можно назвать немало имен замечательных стахановцев, выросших в дни войны и уносявших свою славу в дни социалистического соревнования в честь славной 24-й годовщины Красной Армии. Это двухсотники — забойщики участка шахты № 3 тт. Барбанак, Баженов и Чурилин. Это забойщики смены мастера Смакотина на шахте «Капитальная» — тт. Дементьев и Коношилов; лунинцы станции Авчурка тт. Латагуз, Засецких, Русаков и Бондаренко.

Широко известными стали на шахте № 5 имена стахановцев — горняков тт. Скударнова, Кулакова, Дуси Софиной. Немало стахановцев военного времени вырастили и другие коллектизы.

К сожалению, отдельные руководители не всегда закрепляют успехи стахановцев, не стараются сделать так, чтобы высокая выработка вошла в систему, стала ежедневной нормой.

Взять к примеру шахту № 3. Здесь социалистическое соревнование в разгаре, многие забойщики дают по полтора-две нормы. Но стахановскую работу тормозят несвоевременная доставка лесоматериалов.

Или возьмем шахту № 5. Как могло случиться, что такие известные всей стране крепильщики — отец и сын Симовичи, установившие рекорд по креплению, сейчас не выполняют нормы? Это произошло не по вине товарищей Симовичей, а лишь потому, что их оставили на участке, где нет фронта очистных работ. В то же время участки, имеющие фронт очистных работ, не выполняют плана угледобычи из-за отсутствия высококвалифицированных крепильщиков.

Газета «Правда» в передовой статье «Работать не покладая рук» так ставит вопрос: «Если рабочий сегодня дал три нормы, надо создать ему все условия, чтобы он завтра выработал больше, или хотя бы закрепил достигнутое. Малейший скачок в сторону снижения — тревожный сигнал для руководителей участка, цеха, завода. Вперед и только вперед! — таков должен быть наш музунг».

Это ценное указание должны безоговорочно выполнять все руководители шахт и предприятий нашего города.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметных точки, подожжен один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

Кавалеристы-гвардейцы части, которой командаются тов. Плиев (Западный фронт), ворвавшись в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое оружие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степанова выбили немцев из 2 населенных пунктов. Противник потерял 130 убитыми солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, заняли 2 населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник сдался до 2 батальонов пехоты при поддержке 20 танков и потерял 250 человек. Солдаты контратаковали наши части, но был отброшен с большими потерями.

После успешного бомбометания краснозвездные самолеты возвращались на свою базу. Летчики, штурмовавшие в этот день немецкие войска, особенно восхищались мастерством старшего лейтенанта Соболева и его штурмана лейтенанта Логачева. Все видели, как они под ураганным огнем неприятеля точно вышли на цель и искусно уложили бомбы на цель — одну в одну. Но на аэродром Соболев и Логачев не вернулись. Никто из летчиков и техников не хотел верить в гибель бесстрашных героев, все знали, что воздушный огонь — это их родная стихия и все-таки всех охватила тревога. Где они, что с ними?

...В тот момент, когда штурман Логачев сбросил на вражескую артиллерию последние бомбы, один из зенитных немецких снарядов смертельно ранил советский самолет. Он быстро стал терять высоту и падать вниз. Старший лей-

тим для него потерями. Нашими войсками захвачено 12 орудий, 12 минометов, 59 автомобилей, 43 повозки с боеприпасами и уничтожено 3 танка. На поле боя осталось около тысячи трупов немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы-лыжники подразделения лейтенанта Погонина зашли в тыл отступающей вражеской части и отрезали ей пути отхода. Все попытки немцев выйти из окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев сдалась в плен.

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующий в одном из районов Ставропольской области, обстрелял из засады итальянское пехотное подразделение. Оставил на поле боя 20 убитых, оккупанты бежали. Партизаны подобрали 15 винтовок, пулемет и более тысячи патронов. Через несколько дней бойцы этого же отряда выбросали гранатами итальянские обозы и уничтожили 6 подвод с боеприпасами. Потери итальянцев — 13 убитых солдат.

Членный солдат 5 роты 506 полка 291 немецкой пехотной дивизии Альфред Фартанц рассказал: «В связи с отступлением немецких войск всюду чувствуется растерянность, царит неразбериха. Приказы поступают самые противоречивые, командиры не знают, что делать. Наш полк все время в бою. Мы истекаем кровью. С октября месяца наша рота получила ряд подкреплений и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так на-

зывающийся «хейматшусс» — выстрел на родину, т. е. легкое ранение. Солдаты передают друг другу следующее заявление командира 6 роты лейтенанта Кау, сделанное им майору: «Бессмысленно продолжать войну, имея такие потери».

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфебель 4 роты 369 полка 100 пехотной дивизии Иоганн Маденица показал: «369 полк состоит из молодых хорватов, насилино мобилизованных немецкими и хорватскими гитлеровцами. Численный состав полка сильно скратился, еще до того, как он был введен в бой. Многие солдаты обморозили себе руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Хорваты не желают проливать кровь за немцев. Из нашей роты уже дезертировало 20 человек».

Колхозники ныне освобожденного от немцев села Борисово, Можайского района, составили акт о чудовищных преступлениях фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника, 58-летнего сельского врача С. А. Присускова. В числе расстрелянных: 60-летний председатель колхоза Н. П. Перфильев и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон И. Д. Шурупов, 70-летний колхозник С. К. Потков, 60-летний повар Н. И. Новоселов и другие престарелые граждане.

На текстильных фабриках в городе и районе Хеймница (Германия) в связи с нехваткой рабочей силы стал широко применяться детский труд. 11—13 летних подростков предприниматели заставляют работать по 12 часов в день.

На текстильных фабриках в городе и районе Хеймница (Германия) в связи с нехваткой рабочей силы стал широко применяться детский труд. 11—13 летних подростков предприниматели заставляют работать по 12 часов в день.

Советские летчики отстреливались до последнего патрона. Пулеметным и револьверным огнем они уничтожили несколько десятков фашистских негров, а когда патроны иссякли, предпочли смерть плену. Они сражались и погибли как настоящие герои, верные сыны нашей родины. И родина никогда не забудет их подвига, не забудет их славных имен!

И. Грибов.

Социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии

## Обязательства выполняются

Вступив в социалистическое соревнование имени 24-й годовщины Красной Армии, горняки четвертого участка шахты № 4—6 взяли конкретные обязательства по выполнению государственного плана угледобычи.

Забойщик т. Фролов Январьский план угледобычи выполнил на 171 процент и заработал 1.455 рублей. В феврале т. Фролов выполняет технические нормы на 200 процентов и больше.

Самоотверженно работают забойщики тт. Анферов и Лопатин, они дают по две нормы. Лучший запальщик т. Пицаев хорошо обеспечивает работу забойщиков.

Ласнов, начальник участка № 4.

## НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Встав на стахановскую вахту имени 24 годовщины Красной Армии, комсомольцы шахты № 1—2 встречают славную годовщину высокими производственными показателями. Комсомолец-забойщик тов. Борисевич ежедневно дает по полторы нормы. Коногон второго участка тов. Юдин на комсомольском собрании взял обязательство выполнять норму на 110—120 процентов. Свое слово он сдержал и ежедневно выполняет задания на 120—125 процентов.

Комсомолец тов. Клейменова М. работает на электровозе. Много энергии вкладывает в работу эта молодая стахановка. Она выполняет по полторы нормы в смену.

Отличных производственных показателей добились машины конвейеров тт. Карасева и Дубенцова. Их агрегаты работают без простоев и поломок.

Электротоксесарь механического цеха тов. Коноплянчиков стал двухсотником военного времени. Он заявил: «Я буду работать еще лучше, производительнее и только с отличной оценкой».

К 24-й годовщине комсомольцы шахты готовят посылку с подарками для бойцов и командиров Красной Армии, героически сражающихся на фронте против гитлеровских бандитов.

С. Тактаев, секретарь комсомольской организации шахты № 1—2.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля, в 8 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится инструктаж докладчиков и агитаторов к 24 годовщине Красной Армии.

Доклад делает т. Гришинин. Агитаторам и докладчикам необходимо явиться без опоздания. Горком ВКП(б).

## ЗА РУБЕЖОМ

### Борьба югославской молодежи

Югославская молодежь принимает активное участие в борьбе против оккупантов. По свидетельству осведомленных лиц до 60 тысяч человек югославской молодежи непосредственно с оружием в руках дерется за освобождение Югославии. Активно борются в рядах партизан также югославские девушки. В партизанских войсках имеются специальные отряды девушек, организованные и возглавляемые в большинстве случаев студентками белградского университета. В борьбе против оккупантов и их югославских lackeев принимают участие даже подростки. Они рвут телефонные провода, срывают обозначения командования оккупационных войск и т. п.

Оккупанты жестоко расправляются с молодыми патриотами. В Белграде за время оккупации было расстреляно по свидетельству осведомленных лиц не менее 500 юношей и девушек. Сообщают, что в Югославии введен новый вид наказания — публичная порка.

Турецкая газета «Ватан» опубликовала рассказ одного серба, которому некоторое время тому назад удалось бежать из белградской тюрьмы. «В тюрьме, в которой я был заключен, — рассказал он, — было очень много детей в возрасте от 12 до 14 лет. Среди заключенных находились 2 ученика 7 и 8 классов, приговоренные к смертной казни через повешение». (ТАСС).

### Циничное признание немецких колонизаторов в Польше

Печать оккупационных немецких властей в Польше сообщает, что гитлеровский нацист в Познани Грайзер выступил на собрании членов гитлеровской партии с речью, в которой заявил: «Польские рабочие проявили такую непод可控ность немцам, что часто приходилось применять насилие. Польские крестьяне не хотели сдавать продуктов, поэтому и здесь пришлось прибегать к крутым мерам». Распоясавшийся гитлеровец далее заявил: «Политическая роль польского народа окончена. Он является для немцев рабочей силой и больше ничем. То, что мы принимали до сих пор по отношению к полякам, — это только детская игра». (ТАСС).

### Гитлеровцы отдают землю украинских крестьян немецким помещикам

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Газета «Кракауэр Цайтунг» пишет, что в оккупированных Германией западных областях Советской Украины немцы восстановили 570 крупных имений. Большая часть владений передана немецким помещикам.

Фашисты отирают у украинского крестьянства зерно и посевной картофель и просят их немецким помещикам.

## Подарки бойцам

Хорошо организовал сбор подарков для бойцов Красной Армии к 24-й годовщине коллектива горняков шахты №1—2. Как только была услышана весть о совместном сборе подарков для бойцов, рабочие и служащие только за один день привнесли: 70 носовых платков, 20 кусков туалетного мыла, 30 кисетов для табака, табак, папиросы, зубные щетки, порошок, подворотнички и т. д.

Главный мастер первого участка тов. Попов подарил носовой платок, кусок туалетного мыла, кисет и два стакана табака. Забойщик первого участка тов. Агарин привнес теплые перчатки.

Начальник участка тов. Дранников и начальник транспорта тов. Неудахин принимают непосредственное активное участие в сборе подарков. На их участках все рабочие привнесли подарки для любых бойцов.

К. Попова.

### Любимым воинам

Беспримылья любовь трудящихся к своей героической Красной Армии. Каждый советский патриот, работающий в тылу, старается порадовать своих доблестных защитников родины, послать им на фронт к празднику свой скромный подарок.

Горячо откликнулся коллектив швеиников на предложение о посылке подарков бойцам и командирам к 24-й годовщине Красной Армии. Рабочие швейно-обувной мастерской №11 собрали деньги на посылку. Помимо этого многие рабочие и служащие привнесли туалетные принадлежности и вещи.

Тов. Пономарева привнесла пачку хороших папирос, кусок душистого мыла, зубной порошок, щеточку и два носовых платка. Тт. Коваленко и Тишкова подарили для бойцов носовые платочки, подворотнички, по два куска туалетного мыла, наволочку и подушку.

Сбор подарков продолжается. А. Малышева.

### В помощь редактору стенной газеты

## СТЕНГАЗЕТА В ДЕНЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Как построить план стенной газеты, выходящей 23 февраля? Какие вопросы должна осветить редакция?

Первый главный вопрос — как предприятие выполняет план, как помогает фронту выпуском своей продукции.

Стенгазета должна показать, что обеспечило успех выполнения программы, что мешало перевыполнению, где скрываются дополнительные ресурсы.

Вторая тема, тесно связанная с первой, — это ход соревнования имени 24 годовщины Красной Армии. Стенгазета должна показать передовиков социалистического соревнования, стахановцев, двухсотников.

Третья тема — это постановка оборонной работы на предприятии: всевобуч, участие в лыжном кроссе, работа осоавиации и санитарных кружков.

Там, где политическая рабо-

## ВЕЛИКАЯ СИЛА

С первых дней великой отечественной войны многие женщины нашего города пошли на шахты и заводы, чтобы заменить своих мужей и братьев, ушедших на фронт. За это время сотни девушек и домохозяек окончили курсы комбината рабочего образования и получили специальность.

Недавние домохозяйки показывают прекрасные образцы стахановской работы, перевыполняют технические нормы, дают продукцию высокого качества.

Софья Афанасьевна Каковина работала на шахте №3 газозамещницей. Она решила овладеть и специальностью запальщицы. Эта мужская профессия пришла ей по душе. Окончив курсы запальщиков, она работает на должности заведующей динамитным складом и прекрасно справляется со своими обязанностями.

Полица Ивановна Меднова окончила курсы газозамещников и запальщиков, администрация шахты выдвинула ее на должность десятника вентиляции. Отзывы горняков о ее работе самые наилучшие.

За короткое время на шахте №3 курсы комбината рабочего образования окончило 20 женщин. Лишь два месяца потребовалось на то, чтобы курсантки научились выполнять токарные работы по 2—3 разрядам. Бывшая домохозяйка, жена военнослужащего тов. Щербина Мария Ивановна сдала теоретический курс на «отлично» и по практике получила третий разряд Домохозяйка, жена красноармейца тов. Воронина Евдокия Михайловна сдала зачеты на «хорошо». Девушки: Мокшанцева И. П. и Цепова окончили курсы на «отлично». Все они получили работу на производстве и выполняют технические нормы.

Сейчас на шахте №3 успешно проходит новый набор курсантов на отделение мотористов местных установок. И опять, как прежде, на курсы идут девушки и домохозяйки. Они стремятся получить квалификацию, чтобы своей самоотверженной работой помочь фронту в быстрой разгроме фашистских захватчиков.

А. Миронова.

### Действующая Армия



На снимке: население села Приштина (Тульская область), освобожденное от немецких захватчиков, радостно встречает славных кавалеристов.

Фото А. Чернова. (Фотокорреспондента ТАСС).

## НАШ ГОРОД

### Лекции по диамату

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б) организовал для интеллигенции города цикл лекций по диалектическому материализму.

На первую лекцию, которая состоялась 13 февраля, пришло 135 слушателей. Интересную содержательную лекцию на тему: «Свобода и необходимость» прочел лектор горкома т. Гришанин.

Следующая лекция из этого цикла будет посвящена теме: «Форма и содержание».

### Помощь многодетным

Велика забота партии и правительства о многодетных материах.

По Киселевску за прошлый год многодетным матерям выданы пособия на сумму 368.000 рублей. В начале текущего года по 2000 рублей на семью получили: тт. Усова А. М., Булгакова Е. И., Неудахина А. И., Гурьева К. Ф., Вербицкая К. Д. и другие.

Недавно горисполком возбудил ходатайство перед облисполкомом о выдаче пособий т. Антоновой Ф. А. на восьмого ребенка и т. Минайловой А. М.— на девятого.

Наш народ ценит сталинскую заботу о подрастающем поколении. Наши женщины воспитывают достойную смену советских патриотов.

### СКАЗКИ

12 февраля театр показал лучшую из московских постановок — «Сказки».

Постановщик (В. Ф. Дудин) проявил большой художественный талант и вкус, позволившие на материале трех народных сказок, обработанных С. Я. Маршаком и Е. И. Васильевой, построить блестящий спектакль.

Здесь было много труда. Нужен был костюм, дающий необходимые черты козла, волка, лисицы и в то же время несвязывающий актера. Нужна была яркая и выразительная музыка, праздничные, сказочные декорации.

Спектакль состоит из трех сказок: «Про козла», «Теремок» и «Горе Злосчастъя». Центральные фигуры спектакля «Козел» (Гумилевский) и «Петух» (М. Т. Андреев) сделаны очень тонко.

И взрослые и дети смотрят спектакль с одинаковым наслаждением.

В. Г.

### Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

Киселевторг производит прием от населения срезков картофеля, пригодного для обсеменения полей (по методу академика Лысенко).

Взамен принятого за килограмм срезков отпускает килограмм столового картофеля.

Приемочные пункты Киселевторга:

1. Район Афонино — овощехранилище № 6.
2. Машзавод — овощехранилище № 8.
3. Центр города — овощехранилище № 3—4.

Ремесленное училище № 22 при машзаводе сдает бельеящихся в стирку на дом. Оплата по соглашению.

Тираж 5000